

## 北塔区

## “医养结合”让“养老”更舒心

记者 罗俊 通讯员 杨昌泉

11月29日,记者走进邵阳市中医医院北塔分院医养中心,可以看到,有的老人在开心地玩着棋牌,有的老人在花园里惬意地散步、聊天,一幅高品质养老生活图景跃然眼前。

“在这里住得舒服,医护人员在各方面都想得很周到,把我们照顾得很好,早上吃面配了鸡蛋和肉丸子,中餐和晚餐都是三菜一汤。”聊起在医养中心的生活,杨民兴老人面露幸福的笑容。

北塔区创新“医养结合”模式,依托医养中心为特困老人提供兜底保障,强化民政扶危济困的工作职责,为老年人提供医疗、护理、康复、保健、养老等一站式服务,最大程度地提高老年人的医疗及生活质量,从而真正实现“老有所医、老有所养、老有所乐”,致力打造老年人安享晚年的幸福家园,让“养老”变“享老”。

## 适老化改造 让“养老”更舒心

家住北塔区状元社区的蔡祥云老人中风9年,常年卧病在床,生活不能自理,平时很少出门。对正常人来说,吃饭、洗澡、上厕所都是再简单不过的小事,而对他来说是个大难题。北塔区民政部门了解到这一情况后,为他争取到了适老化改造项目,给他送去了护理床、轮椅,在厕所安装了坐便器、防滑垫、扶手,还对其家门口的路进行了水泥硬化,大大地改善了生活。

今年,北塔区民政局按每户5000元改造标准,对全区生活困难的60周岁以上失能、部分失能老年人,分散供养特困老年人和经济困难的高龄、失能、残疾、计划生育特殊家庭、空巢留守老年人家庭等进行适老化改造,按照“一户一策”对这些人群家庭进行地面平整硬化、厕所洗浴设备改造、安装安全护栏、配置轮椅手杖等。目前,该区已完成特殊困难老人家庭适老化改造404户,完成省定任务的115%、市定任务的202%,并完成验收与系统录入工作。

## “智慧+”养老服务 守护幸福“夕阳红”

在北塔区综合智慧养老服务中心项目工地,工作人员正在抢抓工期,将各类设备、仪器搬送至指定地点,对硬件设施进行安装调试,争取让这一便民项目早日投入使用。

北塔区民政局党组书记、局长刘郁告诉记者,该智慧养老服务中心未来可为老年人提供脱氧照料、医疗保障、看护护理、紧急救援、膳食配餐、活动娱乐等医养结合多样化、深层次的养老服务,能满足各年龄层老年人的需求,打通了养老服务最后一公里。

“我们将组织智慧养老服务中心对辖区内60岁以上的老人进行能力评估,并根据评估结果提供相应的服务。同时,为部分老人配备一键呼叫报警器、防走失手环等智能化产品,为老人安全提供保障。”刘郁说道。

记者 伍洁

本报讯 12月9日,湖南省第九届全国道德模范拟推荐候选人和湖南省道德模范拟入选对象名单正式揭晓,10人(组)拟推荐全国道德模范候选人,50人(组)拟入选湖南省道德模范。其中,邵阳1人拟推荐全国道德模范候选人,3人拟入选湖南省道德模范。

今年69岁的林生丽是大祥区红旗街道居民。1995年,从邵阳市棉花厂下岗后,她自主创业开办凯阳餐馆。凯阳餐馆开业时粉面2元、自助餐5元,之后随着物价不断上涨,直到2008年才将粉面调整到2.5元、自助餐调整到6元并保持至今。28年来,林生丽始终坚持低价原则,用真诚热情服务每位客人,曾获中国好人、邵阳市道德模范等荣誉。林生丽此次拟推荐为诚实守信类全国道德模范候选人和拟入选为诚实守信类湖南省道德模范。

今年59岁的张晓军是隆回县鸭田镇平塘村村民。2022年,他在火海中救出91岁老人,导致自己左眼球破裂,做了摘除眼球手术,却自掏腰包,未向任何人提及补偿事宜。他还曾先后从河里救起2名落水者。他曾获湖南省见义勇为英雄和先进个人等荣誉。张晓军此次拟入选为见

湖南省第九届全国道德模范  
拟推荐候选人和湖南省道德模范  
拟入选对象名单揭晓

## 邵阳三人上榜

义勇为类湖南省道德模范。

73岁的刘惟炳是新宁县人民法院退休干部。他发起创办湖南省第一家县级民间公益环保组织,25年来带领一群环保志愿者积极宣传倡导生态环保理念,广泛开展护水护鸟活动,为保护绿水青山作出了积极的贡献。他曾获全国最美民间河湖卫士、湖南好人等荣誉。刘惟炳此次拟入选为敬业奉献类湖南省道德模范。

## 廉洁花开别样红

## ——邵阳市大圳水利水电有限公司积极创建“清廉企业”

记者 黄剑锋  
通讯员 欧芳群 黄敏

近年来,邵阳市大圳水利水电有限公司党总支切实履行主体责任,围绕企业中心工作,全面推进“清廉企业”建设,努力营造风清气正的良好政治生态,干部职工干事创业氛围愈加纯净,纪律意识和规矩意识明显增强,为公司高质量发展提供了坚强的政治和纪律保证。



该公司机关支部文体委员欧超园在邵阳市市直水利系统“读廉诵廉”演讲比赛中荣获优胜奖。

## ◆健全规章制度 扎紧不能腐的笼子

该公司通过构建科学化、规范化制度体系,让各项工作有章可循、有规可依,同时狠抓制度责任落实,全面加强纪律建设,积极推进各类不正之风和腐败问题专项整治,进一步加强对重点岗位、关键环节的有效监督。开展“持续纠治‘四风’建设清廉国企专题研讨会”,立足岗位职责,36名党员干部作了交流发言;开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍建设专项活动及“两带头五整治”纠风防腐专项行动;开展作风建设学习20次,进行家庭走访50人次;开展廉政谈心谈话80人次,“两带头五整治”专项监督检查25次,问责单位1个,有效推动了各负其责、失责必究的常态形成。

今年,该公司进一步细化纪检工作职责,制订了纪检委员职责、权限与管理的规定,建立健全履职清单,切实发挥纪律检查监督执纪作用,保证纪检工作规范有效开展,保障企业各项工作健康有序运行。该公司纪检监察切实履行监督职责,有效防范隐形风险,严把廉政审查关口,做好任前廉洁

谈话。通过开展廉政谈话,促使新任干部时刻绷紧“廉政弦”,强化领导干部忠诚履职、清正廉洁的职业操守。今年以来,该公司纪检监察开展纪律检查40余次,对各部门各分公司开展作风纪律监督检查20余次,始终保持监督协同工作常态化,做实做细巡视巡察整改监督、专项监督。毫不松懈地纠正四风,深化运用“四种形态”做深做细廉洁约谈“全覆盖”,对苗头性原则性问题坚持抓早抓小,防微杜渐,做到“有形覆盖”与“有效覆盖”相统一,保持惩处标本兼治,定期开展廉政风险排查并督促制定风险防控措施,让廉政建设与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核,从源头上有效地防止违规违纪行为的发生。

“下一步,我们将进一步总结提炼清廉企业创建工作经验,全面贯彻新发展理念,以更加强烈的工作责任、更加务实的工作作风、更加有力的工作方法,助推党风廉政建设和反腐败工作迈上新台阶,为公司高质量发展提供坚强有力的保障。”公司党总支书记、董事长戴晓军表示。

## ◆弘扬廉洁文化 增强“不想腐”的自觉

走进大圳水利水电有限公司机关办公院落,一股清廉文化气息扑面而来。该公司积极弘扬清廉文化,坚持“润物无声、潜移默化”的原则。以“廉洁文化走廊”为切入点,充分利用公司院落、楼廊、办公室、电子屏、宣传栏等全面布局,着力打造“人在廉中”的清廉国企文化宣传的浓厚氛围,让干部职工在轻松愉悦的工作过程中触“景”生“廉”,自觉接受廉洁文化熏陶,从而有力推进公司廉洁文化建设和职工

品质有效提升。该公司组织召开廉政专题学习会议,观看警示教育片、党支部书记上廉政党课、张贴廉政宣传海报、工作群发送“廉”节提醒短信等形式,让每一位员工都积极参与到清廉企业创建活动中来。今年以来,该公司组织召开廉政教育专题学习会议10次,观看警示教育片《忠诚与背叛》《警钟》《永远在路上》等影片8次,要求全体干部职工阅读一本廉政书籍,组织全体党员干部进行了廉政知

识考试,所有参考人员全部合格。该公司先后组织开展廉洁文化作品征集活动,宣扬清廉标兵、身边榜样、党员示范岗事迹,使清廉文化观念深入人心。通过给全体员工及家属发送倡议书等形式,把“廉”的观念植入每个员工心中,引导他们树立家庭廉洁观念,管好自家人,当好“廉内助”。活动开展以来,共收到员工书面廉洁体会199份,廉洁承诺书199份。该公司机关支部文体委员欧超园同志在参加今年邵阳市市直水利系统“读廉诵廉”演讲比赛中荣获优胜奖,该公司党组织连续多年被评为先进基层党组织。

清廉邵阳建设